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Csapataink a szandzsák határán
rzioze és Nova-Varos kozott a feleutat megtettük — Ó-Szerbia déli 
Légyvidékén mindenütt előrenyomultunk — Újabb 5000 szerb fogoly 
tegnapi harcokban — A bolgárok több helyen átkeltek a déli Moraván 

Az olaszok újabb támadása Görz ellen meghiúsult
A még szerb kézen levő Monastir város 

latonai parancsnoka azt mondta a milánói Se­
ek) haditudósítójának, hogy a szerbek fölfeszi- 
ésiik óráját várják. Az utolsó napjait élő szerb 
ladsereg tisztjének meg lehet bocsájtani, ha a 
ereszttel hozva vonatkozásba a szerbek sor­
át, illúziókat táplál Szerbia föltámadása iránt, 
e a balkáni harctéri helyzetet illetőleg ez a nyi- 
atkozat híven kifejezi a valóságot. — Szerbia 
tár halott és csak koporsójának leszögezése 
an hátra.

Vezérkarunk ma bejelenti, hogy azok az 
iszlopaink, amelyek Uzicétől délre menetelnek, 
regtették az Uzice—Nova-Varos ut felét. — Az 
isztrák-magyar csapatok tehát Ó-Szerbia nyu- 
;ati részét már csaknem teljesen okkupálták és 
nár a novibazári szandzsák határában vannak. 

ekkép a szerbek kénytelenek lemondani arról 
reményükről, hogy Montenegróba húzódhat­

lak vissza. De nem nagy utat kell megtenni, 
ogy a szandzsákba érjen, a Kövess-hadsereg 
entrumának sem, amely a Sfofov/í-hegység- 
len nyomja vissza a szerbeket a Kraljevo— 
'{aska országút mentén. E csapataink sikerei­
nk következményekép a szerb főhadiszállás, a 
nely Raskában még meg sem pihenhetett, is­
iiét kénytelen fölszedni a sátorfáját. Ö-Szerbia 
(özépső részének déli határából Kövess hadse- 
egének balszárnya és Gallwitz németjei is­
tiét jelentékeny területet hódítottak el és nagy 
endülettel törnek az egykori török területek 
elé. Ugyanide igyekeznek kelet felől Bojadlieff 
ábornok bolgár csapatai, amelyek tegnap több 
elyen kiküzdötték az átkelést a Binacska-Mo­
rván, a tegnapelőtt elfoglalt Aleksinac és Les- 
ovac között. Csak napok kérdése, hogy a 
h'gómezőre visszavonuló szerb hadseregnek a 
yőzelmes szövetségesek megadják a kegye- 
enidöfést.

A többi Iwctérről nevezetesebb események 
lire nem érkezett. A Styr mentén több állásuk­
ról kiverték csapataink az oroszokat. Az ola- 
zofe nagy erőkkel újra át akartak törni Görz- 

Iél, de véres vereséget szenvedtek.
Mai távirataink a háború eseményeiről itt 

övétkeznek:

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, november 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Treblnjétöl keletre a montenegroiak egy 
erős támadását visszavertük. Az ellenség nagy 
veszteségeket szenvedett.

Az Uzicétől délre előrenyomuló osztrák­
magyar csapatok tegnap Nova Varos Irányában 
az ut felét megtették.

Ivanjlcától északkeletre az ellenséget a 
Cemema-nyergen levő több állásából vetet­
tük ki.

Kövess tábornok német hadosztályai a 
szerbeket a Stolovit planlna területen szorítják 
vissza. Odább keletre a cs. és kir. csapatok 
harccal erőszakolták ki a Hrna jela és Pogled 
hegyekre vezető utakat.

Trstenlkben 1000 szerbet fogtunk el. — 
Vrnjacka Bánjában, Trstenlktől délnyugatra a 
szerbek egy tábori kórházat, amelyben 1000 
sebesült és tiszt volt, egy orvossal hagytak 
vissza.

Gallwitz tábornok hadserege Brustól 
északkeletre és a Jastrebac hegység déli lábá­
nál harcol.

A bolgár csapatok Aleksbiacnál átkelnek a 
Moraván.

HÖFER altábornagy
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A szerbek üldözése a nyugati Moravától 
délre emelkedő hegységben jól haladt előre. — 
Több mint 4000 szerbet elfogtunk.

Bojadjieff tábornok hadserege több helyen 
átlépte a Moravát.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A bolgár jelentés
Budapest, november 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelenti:
Hadseregeink folytatták a megvert ellen­

ség üldözését a Morava partján. Naponta újabb 
zsákmányokat találunk az általunk megszállott 
Morava-völgy városaiban és a Morava-vasut 
mentén, mely újabb trofeumok: 4 gyorstüzelő 
tarack, 8 gyorstüzelő ágyú a hozzá tartozó lő­
szerrel, teli kocsikkal, néhány gépfegyver a 
hozzátartozó lovakkal, 4 súlyos és 5 könnyű 
teljesen uj fényszóró. 800 foglyot ejtettünk. — 
Aleksinac mellett a vasúti vonalon 400 kocsit 
és újabban Grdeljicánál (mintegy 15 kilométer­
nyire Leskovactól déli irányban) újabb 10 loko- 
motivot és 401 kocsit találtunk, melyek közül 
50 különböző anyaggal volt megrakva.

Ä szerb főhadiszállás menekülése
Rotterdam, november 11. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Times jelenti, hogy a szerb fő­
hadiszállást Raskába helyezték át.

(Raska város Kraljevotól délre, a Raska 
és a Sitnica egybefolyásánál fekszik. Határvá­
ros Ó-Szerbia nyugati része és a novibazári 
szandzsák között.)

Montenegro felé nincs menekvés
Paris, november 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A párisi sajtó megerősíti azokat a hí­
reket, amelyek arról szólnak, hogy a szerb se­
regek ellenállása vége felé közeledik. Kövess 
hadseregének előnyomulása elvágta a szerbek­
nek Montenegro felé vezető visszavonulási vo­
nalát. A szerbek már csak Mitrovicán keresz­
tül Albániába menekülhetnek.

A meghódított Krr
Berlin, november 11.

Qallwitz-hadseregnél tartó 
következő részleteket táv" 
vételéről:

A mieink kezébe <
mint 100, részben nel 
gépek, nagy tömeg 
muníció, puska, stb.
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lása a legnagyobb sietséggel megy végbe. A 
kilométer hosszú vonalban a síneken álló vas­
úti kocsik közt van a szerb trónörökös szalon- 
kocsija is, aki néhány órával csapataink bevo­
nulása előtt a városban tartózkodott. A szalon- 
kocsiban talált állapotokból meg lehet állapítani, 
liogy a trónörököst és kíséretét éppen a regge- 
lizésnél leptük meg.

A hegyekből kis távolságból ide hallatszik 
az ágyuk dörgése, a gépfegyverek kattogása, 
de csak utóvédharcok folynak. Az ellenség me- 
nekiilésszcriien vonul vissza.

A kis Krusevac város zsúfolva van mene­
kültekkel. A hajléktalanok nagy tömege a me­
zőn tartózkodik. Sok belgrádi van köztük.

Az ellenség nagy muníció-raktára a leve­
gőbe repült. A légnyomás, mint egy kapitány 
beszélte, tiz kilométer távolságra érezhető volt. 
Eltekintve a sok összetört ablaktól, a város sér­
tetlen. A lakosok békésen viselkednek kato­
náinkkal szemben.

A Norlbazar—Pristina vonal
Berlin, november 11. Az orosz határról je­

lentik: Az orosz haditudósítók jelentik Szalo- 
nikiből, hogy a szerb reguláris hadsereg részle­
ges fölbomlása küszöbön áll. A hadsereg főereje 
visszavonulóban van a Novibazar—Pristina 
közti utolsó védelmi vonalra. A félkör a szerb 
hadsereg körül már teljesen bezárult.

„A lölleszllés órája“
Lugano, november 11. (Magyar Távirati: 

Iroda.) Magrini táviratozza a Secolo-mk: Ba-• 
sics ezredes, Monastir parancsnoka a követke­
zőket mondta nekem: ,A szerbek a kereszt lá­
bánál várják fölfeszitésük óráját. Meghalnak, de 
példájuk ragyogni fog a történelemben."

A Vardar-me&ti harcok
Lugano, november 11. Magrini táviratozza 

a Secolo-nak Szalonikiből: A francia és angol 
csapatok csak tiz nap múlva kezdhetnek ofíen- 
zivát. A helyzet most az, hogy a bolgárok fon­
tos hegyi állásokat foglaltak el és 20 kilomé­
terre a Vardar folyótól nyugatra megszakítot­
ták az összeköttetést a francia és szerb sereg 
között. I

Lugano, november 11. A Secolo közli, hogy 
a bolgárok szombaton ütköztek meg először az 
angol csapatokkal, ó-Szerbiával az összekötte­
tés négy napja szünetel.

Görög-bolgár egyezmény
Lugano, november 11. Az Idea Nazionale 

diplomáciai körökből úgy értesül, hogy egy 
görög-bolgár egyezmény tényleg létezik. — A 
szerződés biztosítja Görögországnak albániai 
politikája számára, ha szükség lesz rá, Bulgá­
ria katonai segítségét. Az erjente seregét Sza­
lonéiban hír szerint úgy kezelik, mint a hívat­
lan vendéget, akit mégsem lehet elküldeni.

Olnszország a balkáni akcióban
Lugano, november 11. A római Tribuna a 

mellett agitál, hogy Olaszország vegyen részt 
a balkáni expedícióban. Ha igaz az a hir, — 
írja a lap — hogy Bulgária és Görögország 
megegyeztek Albánia felosztására nézve, 
Olaszországnak kötelessége 300,000 főből álló 
expediciós hadsereget küldeni a Balkánra és az 
entente-seregnek meg kell kezdeni az offen- 
zivát.
A görögök lelegyverzlk a szerbeket

Athén, novemberi 1. (Magyar Távirati Iro­
da.) Dfagumis pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy Görögország nem adhat helyet a netán 
°dí) mtiAekülő szerb csapatoknak. Ha a köz- 

& tib Bőmlrnuk Szerbiának és szövetségeseinek

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, november 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Czartorljsktől nyugatra az oroszok egy tá­
madását vertük vissza.

Rafalowkától nyugatra az osztrák-magyar 
csapatok a német ütegek tüzelésének támoga­
tása mellett az ellenséget a Styrhez vetették 
vissza. Itt 7 tisztet, 200 főnyi legénységet fog­
tunk el és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Egyéb újság nincs.
HÖFER altábornagy 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had­
csoportja: Kaemmernnél (Rigától nyu­
gatra) tegnap visszavertünk három támadást, a 
melyet az orosz hajók tüzelése támogatott.

Az éj folyamán csapatainkat tervszerűen 
és a nélkül, hogy az ellenség ebben megzavart 
volna, visszavontuk a Schloktól nyugatra s dél­
nyugatra elterülő erdős terepről, amely '.z 
utóbbi napok esőzése folytán mocsárrá válto­
zott

Bersemüdenné! (Rigától délkeletre) egy 
ellenséges támadás tűzünk miatt nem került ki­
vitelre. Kisebb ellentámadásunkkal több mint 
100 oroszt elfogtunk.

Llpótbajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Llnslngen tábornok hadcso­
portja: Az osztrák-magyar csapatok a né­
met tüzérség támogatása mellett kiverték az 
oroszokat Kosciuchnovkából (a Kovel—Sarny 
vasútvonaltól északra), valamint az ahoz délre 
csatlakozó állásaikból. 7 tisztet, több mbit 200 
főnyi legénységet fogtunk el és 8 gépfegyvert 
zsákmányoltunk. A vasútvonaltól délre az oro­
szok támadásai meghiúsultak.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Orosz fronton lesz s döntés
Kopenhága, november 11. A Politiken a 

világháború kilátásairól a következőképen ir:
A németek törekvése, hogy még a szigorú 

tél beállta előtt elfoglalják Dünaburgot és Ri­
gát, az orosz katonai körök nézete szerint azért 
nem fog eredményre vezetni, mert a németek­
kel szemben álló orosz csapatok már elegendő 
munícióval vannak ellátva. Pedig döntés ebben 
a háborúban, annak jelenlegi állása mellett is, 
csupán és kizárólag a keleti fronton képzelhető.

' Minden nézet megegyezik arra nézve, hogy 
nyugaton milliós hadsereg körülfogó, nagy harci 
ténykedéseire nincs elegendő hely, mig keleten 
a döntő csatának semmiféle terepnehézsége 
nincs. A főkérdés: Németország mindent felül­
múló szervezőképessége, vagy pedig Oroszor­
szágnak kifogyhatatlan emberanyaga fog-e vé­
gezetül felülkerekedni? Minthogy pedig Orosz­
ország végzetes vereségeit ebben az esztendő­
ben ki nem heverheti, több mint valószínű, hogy 
döntés itt a legjobb esetben is csak a tavaszra 
várható.

Zsidók nem lehetnek orosz tisztek
Bécs, november 11. Pétervárról jelentik 

kerülő utón: Mint az Utro Russij irh, a had­
ügyminiszter azzal a kérdéssel forded a szent 
szmódushoz, vájjon nem akadályozzák-e val­
lási szempontok, hogy zsidókat tisztekké ne­
vezzenek ki. A szent szinódus arra való tekin­

tettel, hogy zsidó tisztek esetleg egyházi ün­
nepélyeken is résztvennének, úgy döntött, hogy 
a zsidóknak a tisztikarba való belépése lehe­
tetlen.

Ab olasz há-boru
üj olasz rohan Oörs ellen

Budapest, november 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az olaszok megújították Görz elfoglalá­
sára irányuló erőfeszítéseiket. — A harmadik 
Isonzó-csatát követő szünet ideje alatt tartalé­
kokat állítottak be a harcvonalba és újabb csa­
patokat vontak össze a görzl szakaszon.

Tegnap több órán át tartó heves tüzérségi 
előkészítés után a PlavátóE a Monte del sei 
Busi-ig terjedő egész arcvonalon nagy haderő­
vel általános támadásba kezdtek. A bátor vé­
delmezők újra, részben tüzeléssel, részben kézi­
tusával az összes támadásokat az ellenség leg­
súlyosabb veszteségei közt verték vissza. Az 
olaszok támadó kedve az estére kitört viharban 
erre a napra végleg lelohadt.

HÖFER altábornagy 
a vezérkar főnökének helyettese.

A* „Ancona“ gőaös elsttlyesitóse
Lugano, november 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) — Az osztrák-magyar buvárhajó által 
megtorpedózott Ancona elsülyesztése alkalmá­
ból a római sajtó féktelen kirohanásokat intéz a 
monarchia és Németország ellen. Amerika eré­
lyes tiltakozását várják, minthogy a hajóval 
vatósziniileg 25 amerikai polgár is elpusztult.

Lugano, november 11. Mint a Corriere 
della Sera jelenti, az „Ancona" óceán-gőzös 
egyike volt az Italia társaság legértékesebb ha­
jóinak. A gőzös pénteken ment Nápolyból Mes- 
sinába és onnan szombaton délután öt órakor 
indult Newyork felé. Vasárnap délben egy óra­
kor a gőzös Carbonara fok magasságában egy 
osztrák-magyar buvárhajót pillantott meg.

Mint a Corriere della Sera jelenti Tunisz­
ból, az Ancona menekülni igyekezett, de állító­
lag az első lövésre elakadt. Most aztán lövés lö­
vésre következett, először a hajó farára, azután 
az előrészére. A hajó falai széthasadtak és a 
hajó gyorsan elmerült. Mielőtt elsülyedt, még fe; 
tudott adni dróttalan táviratokat, amelyek meg­
érkeztek Bisertába. Azonnal segítséget küldtek. 
Sikerült is 160 utast és 10 matrózt megmenteni, 
akiket Ferryvillebe vittek. A megmenekültek 
között több sebesült van. Két mentőcsónak sorsa 
még ismeretlen. Velencéből és Apuliából való 
kivándoroltakon kívül hir szerint tiz görög is 
volt a hajón.

A Corriere della Sera heves szitkokban tör 
ki a „gyáva gyilkosok“ ellen, akik mialatt flot­
tájuk elbuvik, abban találják gyönyörűségüket, 
hogy műemlékeket pusztítanak és cinikusan 
megölnek ártatlan utasokat. — A nagy boszu 
azonban nem fog elmaradni.

Egy repült Velence bombázásáról
Sajtóhadiszállás, november 11. A P. Ll. 

haditudósítója beszélgetett azoknak a repülők­
nek egyikével, akik legutóbb Velence katonai 
intézményeit bombázták. A repülő a követke­
zőket beszélte el:

— Este 10 óra tájban emelkedtünk föl hyd- 
roplánunkon. A repülőtértől Velencéig 110—120 
kilométer az ut, amelyet rendes körülmények 
között ötnegyed óra alatt repülünk be. Október 
24-én este. meglehetősen alkalmas idő volt a 
pülésre és negyed 12-kor éppen a város fölött 
voltunk.

Velence ködbe és sötétségbe volt burkolva 
és körvonalait csak nehezen lehetett fölismerni.

'rög területre szorítanák, a görög fla­
ky fogják fegyverezni őket.
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Azonban tisztán kivettem a Lido jól ismert be­
járatát és a ködből halványan kiemelkedtek a 
lagúnák kontürjei. Hajókat is láttam és később 
megpillantottam a Márkus-templom tornyát. — 
Az egyes házakat nem lehetett fölismerni, de 
kompaszunk-és amit a magasból kivehettünk, 
elegendő volt ahoz, hogy pontosan tájékozód­
junk a bombavetésre.

Egy nagy cs öt kis gyultóbombát dobtunk 
le. Bombáztuk az arzenált, a villamossági köz­
pontot és más katonai intézményeket. Úgy lát­
szik, az olasz reflektor csak akkor talált meg, 
amikor az első bomba leesett és messzire meg­
világítottak bennünket. A Treporti-erőd fény­
szórója volt. Az olaszok különböző pontokon el­
osztott reflektorokat használnak, melyeknek fé­
nye rendkívül erős. Lőttek is reánk rendkívüli 
hevességgel, de minden eredmény nélkül. Alig 
hallottuk a srapnelek robbanását.

Negyedórahosszat manövriroztunk a város 
fölött. Megjelöltem a pilótának a különböző pon­
tokat és ő ledobta a bombákat. Útközben több 
más osztrák-magyar repülővel találkoztunk, a

oebereczeni független újság

— A közös külügyminiszter Berlinben. —
Berlinből táviratozzák: Buráin István báró ma­
gyar és osztrák külügyminiszter ma folytatta 
tanácskozásait a német kormány hivatalos té­
nyezőivel és este visszautazott Bécsbe.

— Katonatiszti kinevezések. A király Krez- 
nerics Ferenc 39. gyalogezredbeli hadnagyot 
főhadnagygyá, a honvédelmi miniszter Beöthy 
Miklós népfölkelő hadapród zászlóssá. Párkány 
Salamon és Fleischer Sándor népfölkelő őrmes­
tereket, beosztva a 3. honvéd oótzászlóaljhoz, 
népfölkelő hadapródokká, Rácz Mihály 2. hon- 
védhuszárezredbeli alállatorvost állatorvossá, 
Szolga Miklóst, a debreceni állami méntelep 
állományába tartozó őrmestert a kassai honvéd­
kerületi hadbiztosságnál segédszámtisztjelöltté 
nevezte ki.

— Kilenc államtitkár titkos tanácsos lett.
Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Budapesti 

kik szintén bombákat dobtak te. Tevékenysé- { Tudósító jelenti: A hivatalos lap legközelebbi 
günk hatását még ott helyben megfigyelhettük.! zsáma közölni fogja, hogy a király Tőry Gusz- 
Az egyes bombák ledobása után pár pillanatra ! táv, Vértessy Géza, Ottlyk Iván, Papp Elek, 
lángok csaptak föl és amikor Velencét elhagy-1 Jeszenszky Sándor, Kuzy József, Bartóky Jó- 
tuk és újra az Adria fölött lebegtünk, még so-! zsef, Karácson Lajos és Némethy Károly állam­
káig láttuk a vörös fényt a több pontján égő vá- titkároknak abból az alkalomból, hogy állam- 
ros fölött. I titkári működésűknek ötödik évét betöltötték,

Az olasz repülők működéséről a repülő-' a valóságos belső titkos tanácsosi címet és jelle- 
tiszt a következőket mondta: 1 get adományozta.

— Rendkívül tevékenyek, különösen a do- i —- A Tarnay
berdoi fensik és Görz fölött, az Adria területén jelentettük, 16-án,

—Aczél hangverseny. Mint 
kedden este nyolc órakor I

azonban nem nagyon imponálnak nekünk. Itt ren<dezi dalestélyét I a r n a y Alajos
semmiféle katonai jelentőségű akciójuk sem si- ,^.c z.é 1 J!?na, asszony. a Nemzeti Színház 

. -r . , ,, művésznőjének közreműködésével a várme-1kei ült. A Trieszt es Miramar elleni bombaveté- gyeháza dísztermében. A hangverseny mü-
sek jellemzők a működésűkre. Pola felé még sora: 1. Beköszöntő. 2. Régi dalok. 3. Cs. 
egy repülő sem merészkedett, kivéve azt a két Aczél Ilona elszavalja Kiss Józseftől „A trom- 
léghajót, amelyet már útközben lelőttek a bitás“-t és más egyéb verset. 4. Haidé és 
mieink egyéb dalok. 5. Aktuális dalok. 6. Cs. Aczél

' Ilona aktuális verseket szaval. 7. Ui dalok és a
A.bel^n-francia.harctér ->Vén kocsis dala“- — Az előadók az egész jö-n ,■ , Z védelmét felerészben a rokkantak javára, fele-

Berlin, november 11. — (Miniszterelnökség részben a katonák meleg ruhával ellátására ad- 
saj tóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése ják. Jegyek a Hadsegélyző Hivatalban (Piac­
it nyugati hadszíntérről: utca 58.) és Békés Lajos üzletében válthatók

Az arcvonal több helyén tüzérségi harc, ÄÄS ÄÄ
valamint élénk akna- és kézigránat-tevekeny- köszönettel fogad és hírlap utján nyugtáz.
ség volt.

Egy angol légljármü Bapaumetöl észak-
300,000 korona fiiggőkölcsönt keres a

' város. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ta-
nyugatra kénytelen volt leszállanl. A bennülö- nácsnok ma bejelentette a tanácsnak, hogy 
két elfogtuk 300,000 korona függőkölcsönre van sürgős

, ‘ ____________ szükség. A városi közkórház válságos anyagi
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG, helyzetének szanálására kell 160.000 korona, a

Elernyesztett angol gőzösök i kölcsön másik feléből pedig a gyámpénztár 
r, „ ; , ” 1 egyik alapjától kölcsönvett összeget térítik
Rotterdam, november 11. Londonból jelen- vissza. A tanács felhívta a polgármestert, leér­

tik: A Macalister 4835 tonnás és a California jen ajánlatokat a 300,000 koronás íüggőköl- 
Esmornia 6223 tonnás angol gőzösöket német csőrire a bankoktól november 20-ig. A köl- 
buvárhajók megtorpedózták. Mind a két gőzös cfdrk *^ 6. január 1-én akarják felvenni, addig 
oiciiiT,o/i* í előlegekkel segíti ki a házipénztár a városi koz-uhuiytut. i kórházat

London, november 11 (Magyar Távirati, J A gyermeknap jövedelme. A Debre- 
Iroda.) A „Mert ián angol szalhtohajot a Told-! cenj Patronázs Egyesület intéző bizottsága ma 
közi-tengeren egy ellenséges buvárhajó ágyuzta.1 délben Kesserü Lajos dr. kir. törvényszéki 
A bttvárhajó tüzelése következtében húszán meg' elnök elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen 
haltak, ötvenen megsebesültek és harmincán el-] F °.d,° r Emil titkár beszámolt a gyermeknapi

gyűjtés eredményéről; e szerint a tiszta bevé- 
! tel 6166 korona 63 fillér volt. A jövedelem fele 
' az Országos Gyermekvédő Ligáé, a másik fele 
I pedig a Debreceni Patronázs Egyesület hadi- 
I árva-alapja javára jut. Kesserü Lajos dr. elnök 

Bukarest, november 11. — A konzervatív ; javaslatára a gyermeknap szép sikeréért Frá-

tüntek.
Románia magatartása

Intervenció a központi hatalmak mellett

párt jassyi osztálya fölhívást intézett Marghi 
lomanhoz, hogy kategorikusan szálljon síkra 
Romániának a központi hatalmak oldalán való 
közbelépéséért.

Oroszország hajóvásárlásai
Bukarest, november 11. Annak idején hire 

járt, hogy Oroszország gőzösöket és uszályha­
jókat vásárol a román kikötőkben. Brailából ér­
kezett jelentések szerint a román kormány c 
vásárlások megsemmisítését tervezi.

tér Erzsébet urhölgynek és az egyesület titká­
rának köszönetét szavaztak, valamint az összes 
közreműködő úrnőknek, továbbá az összes ha­
tóságok, hivatalok és intézetek vezetőinek, a 
kik adakozásaikkal és gyűjtéseikkel a gyer­
meknap sikerét elősegítették. — Végül elhatá­
rozták, hogy az egyesület első 25,000 korona 
hadikölcsön - jegyzésből visszamaradt 18,000 
korona, valamint a gyermeknapi jövedelemből 
az egyesületnek jutó összegből 3000 korona 
értékű hadikölcsön-kötvényt fog jegyezni.

— Ham? Ham? Ham? Ham?

I — Agyonlőtt kínai kormányzó. Sanghaj­
ból táviratozzák: Cseng-Ju-Cseng katonai kor­
mányzót, amikor egy ünnepélyre ment, anti- 

! monarchista merénylők agyonlőtték. A kor­
mányzó titkára súlyosan megsebesült.

1 — Hadikölcsön jegyzések Debrecenben.
A Debreceni Első Takarékpénztárnál a köze­
lebbi napokban már jelzett 2.700.000 korona 
hadikölcsön kötvény jegyzéseken felül a mai 
napig 300,000 korona újabb jegyzés történt, 
úgy, hogy a jegyzések mai állománya a 3 mil­
lió koronát meghaladja. Ezeken kiviil a közel 

, napokra jelentékeny jegyzések vannak még be- 
, jelentve.

— Rlckl Antal gyásza. Mély részvéttel 
I értesülünk, hogy özvegy R ick 1 Antalné szü- 
I letett nemes Kiss Orbán Johanna úrasszony, 
j R i c k 1 Antalnak, a Debreceni Gazdasági Egye­
sület elnökének édesanyja, tegnap délután 86 
éves korában elhunyt. Az általánosan tisztelt 

■ matróna régebben nagy tevékenységet fejtett 
J ki a jótékonyság terén. Halála kiterjedt előkelő 
rokonságot borított mélységes gyászba. Teme- 

• tése holnap, pénteken délután három órakor 
I órakor lesz a Péterfia-utca 45. számú gyász­
házból. — A család a következő gyászjelentést 
adta ki:

A legmélyebb fájdalomtól lesuitottan, el­
szomorodott szívvel tudatjuk, hogy a felejthe­
tetlenül legforróbban szeretett jó édesanya, 
nagyanya, dédanya, testvér, anyós, nagyanyös, 
nagynénc és jó rokon özv. Rickl Antalné 
született nemes Kis Orbán Johanna 
életének 86-ik, özvegységének 58-ik évében rö­
vid szenvedés után folyó hó 10-én délután 5 
órakor csendesen elhunyt. — Kedves halottunk 
porrészeit folyó hó 12-én, pénteken délután 3 
órakor fogjuk a Péterfia-utca 45. számú gyász­
háztól a Nagytemplomban tartandó ima után a 
Kossuth-utcai sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Debrecen, 1915. november hó 11-én. — 
Áldás és béke drága poraira! Nyugodják csen­
desen! — Gyermekei: Gyula nejével Wesz- 
prémy Zuzánneval, Antal nejével Sesztina Pi­
roskával. Testvére: özv. Verner Ferencné Kis 
Orbán Vilma és gyermekei. Unokái: Rickl Ella 
férjével Lyka Istvánnal, Rickl Edith. Rickl Pi­
roska vőlegényével Hámorszky Artúrral, Rickl 
Margit férjével Tóby Józseffel. Rickl Antal 
(harctéren) nejével Szabó Anikóval, Rickl Anna 
férjével dr. Trocsányi Bélával (orosz fogoly), 
Rickl Juliska. Hü gondozó unokahuga: Katonka 
Vilma. Dédunokái: ifj. Lyka Pista. Tóby Mar­
git, Józsi, Tibor, Trocsányi Anika. Ilonka. — 
Á temetést Dankó temetkezési vállalat (Kos- 
suth-utca 6.) rendezi.

— A harctérről visszatérő egyetemi hall­
gatók segélyezése. A budapesti tudományegye­
tem rektora, Beöthy Zsolt, mozgalmat indított 
a háborúból visszatérő egyetemi hallgatók se­
gélyezése céljából és kéréssel fordult Debre­
cen városához is, hogy a segélyalap megterem­
téséhez járuljon hozzá adományával. Debrecen 
a kérésnek most nem tud eleget tenni, mert 
rendelkezésre álló pénze nincs s ennélfogva a 
jövő évben foglalkozik érdemlegesen a ké­
réssel.

— Kicsoda Ham?
— A városi tej kiosztása. A városi köz- 

élelmezési vezetőség közli: „Tekintve azon kö­
rülményt, hogy a városi tejgazdaság fogyasz­
tói az egész városban nagyon széjjelszórtan 
vannak és megfelelő tejeskannákkal is igen 
kevesen rendelkeznek; ebből kifolyólag a város 
három részre lesz felosztva és pedig azok, akik 
a Szent Anna-utcáig bezárólag laknak a Deák 
Ferenc-utca 17. sz. alatti; azok. akik a Kossuth- 
utcától Hatvan-utcáig bezárólag laknak: a Csa­
pó-utca 15. sz. alatti; és végül azok, akik a 
Hatvan-utcától észak felé eső utcákon laknak: 
a Péterfia 28. sz. (népkonyha) alatti tejlerakó 
állomásokról kapják meg minden nap reggel 
8—10 óráig a rendelkezésére bocsátott tej- 
mennyiséget. Erre vonatkozólag mindenki le­
velezőlapon értesítést kap. Ez a levelezőlap a 
tej-átvételre jogosító igazolvány is egyszer­
smind.“

— Ki ez a Ham? Önöknek megsúgjuk; A 
legkiválóbb film-bohóc.

1
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— Csokonai születésnapja. A Debreceni 
Csokonai-kör a tudományegyetem Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamával.., karöltve. Csokonai 
Vitéz Mihály születésének 142. évfordulóján 
november 17-éii délután 5 órakor a vármegye- 
háza dísztermében ünnepi felolvasó-ülést tart 
következő műsorral:

1. Csokonai-nyitány. Előadja . Magyar! 
Imre zenekara.

2. Megnyitó beszédet mond: a) a m. krr. 
tudományegyetem nevében a rektor: b) a Cso­
konai-kör nevében Qéresi Kálmán elnök.

3. Csokonai: A tihanyi ekhóhoz. Előadja: 
Mácsai Sándor vezetésével a kollégiumi ifjúsági 
énekkar.

4. A világháború költészetünkben. A Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam háborús előadása; 
tartja: dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Cso­
konai-kör választmányi tagja.

5. Lilla-dalok. Szavalja: Bányay Irén, a 
városi színház művésznője.

6. Újabb költemények. Irta és felolvassa 
Szávay Gyula, a Csokonai-kör főtitkára.

7. Csokonai: a) A reményhez, b) A csikó­
bőrös kulacshoz. Előadja: Mácsai Sándor veze­
tésével a kollégiumi ifj. énekkar.

Belépti-dij 1 korona. A Népszerű Főisko­
lai Tanfolyamra váltott belépti jegyek ez alka­
lommal is érvényesek; Az egész bevétel Deb- 
recenfalva javára van szánva: éppen ezért a 
rendezőség felülfizetést köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz.

— Népfoglalkoztató háziipari tanfolyam 
Debrecenben. Raffia, szalma és más hasonló 
tárgyak készítésének elsajátítása céliából nép­
foglalkoztató tanfolyamot szervez az országos 
hadsegélyző bizottság megbízása folytán a deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara. A tanfo­
lyam a Szent Anna-utca és Batthyány-utca sar­
kán, a bejelentő hivatal volt helyiségében lesz. 
A tanfolyamon résztvehetnek 12 évtől felfelé 
leányok, asszonyok, fiuk, öregek, hadirokkan­
tak, stb. Jelentkezni lehet bezárólag november 
15-én déli 12 óráig, délelőttönkint 8—12-ig 
ugyanott a kisegítő iskolai igazgatói rodájában. 
Negyven személynél többet felvenni nem lehet 
A tanfolyam ingyenes. A készítendő tárgyak a 
készítők tulajdonát képezik. Tanítás délután fél 
2 órától fél 7 óráig lesz. A tanfolyam 4—5 hó­
napig tart. Vasárnap szünet.

— Az Urániának szenzációszámba menő 
premiérje lesz ma.y^zinre kerül a „Csak álom 
volt“ (Nur ein Freiím) cimil három felvonásos 
dráma a szinészvilágból. A főszerepet Erna 
Moréna játsza. Már a film témája is olyan, 
ami legjobban érdekli a közönséget: a színész- 
világból való. A felvételek a berlini Messter- 
filmgyárban készültek és igy természetes, hogy 
kitűnőek. Amit Erna Moréna produkál ebben a 
darabban, az felülmúl minden kritikát. Attól a 
perctől kezdve, hogy a vásznon megjelenik, ma­
gával ragadja minden érdeklődésünket. — Az 
egész együttes pompás, de Erna Moréna alakí­
tása mégis kiragyog belőle. — A másik szen­
zációja az Urániának, hogy bemutat két II a Hi­
fiimet. Ki ez a Ham? Max Lindner. Duci bá­
csi, Pali, Prince együtt nem tudtak a nézőté­
ren olyan kedvet gyújtani, mint az amerikai 
Ham. Ham mint veterán generális. H a m és 
az őrültek.

— A hadifoglyok ruházatának beszerzése.
A hidegebb időjárás beállta folytán gondosko­
dás történt, hogy a munkára kiadott hadifog­
lyok ott, ahol ez még nem történt volna meg, 
téli ruhával, fehérneművel és lábbelivel hala­
déktalanul elláttassanak. A szükséges ruházati 
cikkekről a munkaadó a kivánt ruhanemüek 
nagyságának hozzávetőleges megjelölésével 
pontos kimutatást készítsen, a kimutatáson a 
szükségletet a legközelebbi csendőrörssel iga­
zoltassa s ezt a kimutatást annak a hadifogoly- 
tábor parancsnokságnak küldje el. melyből a 
hadifoglyok kiadattak és ettől a parancsnokság­
tól kérje a ruhanemüek elkészítését. A hadügy­
miniszter sürgősen utasította az összes hadi- 
fogolytábor parancsnokságokat, Jjogy a hadi­
foglyok ruházata iránt a munkaadók részéről 
támasztott igényeket azonnal elégítsék ki. — 
Amennyiben ez nem volna lehetséges, a had-, 
ügyminiszter a ruhanemüeket haladéktalanul 
elküldi vagy akadályoztatás esetén intézkedik, 
hogy a ruházatnak a munkaadók által való be- 
szerzésére megfelelő pénzösszeg utaltassák ki. 
A hadifoglyoknak polgári öltözet is adható, de

ebben az esetben minden öltönydarab fehér 
olajfestékkel jelölendő meg, hogy a hadifoglyok 
könnyen felismerhetők legyenek.

— A városi dijnokok háborús segélye. A
Magyarországi Dijnokok Országos Egyesülete 
Debrecen város dijnokait a háborús drága­
ságra való tekintettel segélyben részesíti a há­
ború idején 1914. október 1-től kezdődően. —■ 
Ettől az időtől máig terjedő időre mintegy 34000 
koronát küldött le az egyesület a városi ta­
nácshoz a napidijasok részére való kiosztás 
végett. Az átirathoz mellékelve van az a ki­
mutatás is, hogy az egyes napidijasnak meny­
nyi segély jut. Égy-egy napidijasra 10—20—30 
korona segély esik havonkint.

— 3 napig — 3 sláger! Az Apollo pénte­
ken, szombaton és vasárnap egy miisor kereté­
ben három slágert mutat be. Még pedig mind­
egyik sláger egy kis külön szenzáció. A mű­
sorban fel fog lépni Mr. Alfonz Könyöt, akit 
mint cirkuszdirektort előnyösen ismer a deb­
receni közönség. Mr. Alfonz az Egyesült Álla­
mokban kapitányi rangot visel s mülövő-mutat- 
ványaival világszerte hires. Felesége bravúros 
táncmüvésznő, aki Debrecenben is sok tapsra 
tarthat igényt. Ásta Nielsen-kép lesz a műsor 
másik nevezetessége. Ásta Nielsen „A kóbor 
leány“ cimü színjátékban játszik egy parádés 
szerepet grandiózus művészettel. Végül a mű­
sor harmadik slágere egy végtelenül kacagtató 
vígjáték, „Az okos leány“ lesz, melyben a fő­
szerepet Clara Wieth játsza.

— Ham-képek az Urániában.
— Debrecenfalva fölépítésének költségére 

újabban a következők adakoztak: Csokonai- 
kör az iskola építési költségeire 100 korona, 
Neumann Soma 10 korona. Mezei Béla és tár­
sulata heti tiszta bevételének 2 százaléka 72.80 
korona. Szántó Sámuel dr. 20 korona. Löfko- 
vits Artur 500 kor. adományának harmadik 
részlete 100 korona, Nagy Sándorné 12 ko­
rona, Boldogh István és neje 50 korona, Les- 
tyán Adorján és neje 500 kor. adományának 
harmadik részlete 100 korona, Salgótarjáni 
Kőszénbánya R.-T. 100 korona.

— A debreceni méntelep államsegélyének 
fölemelése. A város fölterjesztést intéz a föld- 
mivelésügyi miniszterhez, hogy a méníelep 
eddigi államsegélyét emelje föl 20,000 koronára. 
Egyúttal azt is kéri a város, hogy az állam a 
város méntelepéről átvett csikók egységárát 
2000 koronáról 3000 koronára emelje föl, mert 
a tenyésztés költségei tetemesen megnöve­
kedtek.

— Ham-képek az Urániában.
— Ha van régi ékszere aranyból, vagy 

tört aranya, küldje be bizalommal Brauswet- 
ter János szegedi céghez, ahol azt a legma­
gasabb áron készpénzért megvásárolják.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány-
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MŰSOR:

PÉNTEK: Görög rabszolga.
SZOMBAT: A moziiündér.
VASÁRNAP: Délután: János vitéz. Este: A 

szökött katona.
HÉTFŐ: Palika.
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Megérkeztek
az őszi és téli divatkelme-

újdonságok
FLANELLEK - SELYMEK VELEZEK — BÁRSONYOK.

! óriási választók!

1915. november 12.

Apró hirdetések
Azonnal beléphet 

ügyvédi Irodába üayes 
fiatalember, ki a gépírásban 
teljesen jártas.' Cím a 

kiadóhivatalban.

Finom hhniöseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

tiszta búza lisztből 
készült vizes tarho­
nyát mázsánként 100 
K-ért szállítok. Czim 

kiadóhivatalban.

Fiatal
megbízható ember bolti 

szolgának felvétetik 
Haas Fölőp és Fiai sző­
nyeg- és bútor-szövet 

gyárosok debreceni 
üzletébe, Kossuth utca 7.

Többféle saép kének
és bútorok eladók. Iskola- 
utcza 8.

Xemane
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-n. 49.

Biénvlgnetli
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt

Lakbérleti szabályzat 
ítníú cédulák kármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.

Eladó
SBrcsaFKok és vendéglő I

Kapueedalák
bármilyen felírással kap 
hatók a kiadóban.

A Kossuth- és Piac-utca 
ssrkán lévő legmoder­

nebb berendezésű
alagsori vendéglő in 

sörcsarnok
f. évi november 1-től 

kezdve kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Dcbreczeni Első Taka­
rékpénztárhoz.
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HAZAI GYÁRTMÁNY!
Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUB1GSRAM-LÁMPÁT.

Gyártja : Az Egyesült Izzólámpa és 
Villamossági r.-t. Újpest.

3000 alkalmazott.

Meghívó.
A Gazdasági és Kereskedelmi Bank- 

Szövetkezet 1915. évi november 25-én délelőtt 
10 órakor tartja meg Kossuth-u. 11. szám alatti 
helyiségében

IV. Évi Bandes Közgyűlését
melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

Az Igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT:

1.
1.

Igazgatósági jelentés a mull üzleti év eredmé­
nyéről.

Az 1914. évi mérleg és zárszámadások előter­
jesztése.

3. Hatátozathozatal a szövetkezet további fenn­
állására nézve.

4. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag
kijelölése.

5. Esetleges indítványok.
JEGYZET : Az évi jelentés és zárszámadások 

a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyisé­
gében a tagok rendelkezésére állanak.

Ae alapszabályok 42. §-n szerint a közgyűlés 
hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nap­
pal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazga­
tóságnál benyújtandók.

Alapszabályok 41. §-a értelmében a most újra 
meghirdetett közgyűlés — a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül — végérvényesen határoz.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49., a ífipostával szedőben.
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